

ОТЗЫВ

кафедры теории и методики воспитания и дополнительного образования
ОГАОУ ДПО «Белгородский институт развития образования»
на автореферат кандидатской диссертации
Михайловой Дарьи Ивановны
на тему: «Формирование диагностической культуры классного руководителя
в процессе профессионально-педагогической подготовки в вузе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального
образования

На заседании кафедры теории и методики воспитания и дополнительного образования ОГАОУ ДПО «Белгородский институт развития образования» был обсужден автореферат диссертации Михайловой Д.И. «Формирование диагностической культуры классного руководителя в процессе профессионально-педагогической подготовки в вузе» и сделаны следующие выводы.

Автореферат диссертации Михайловой Д.И. подробно и полно отражает содержание и логику исследования, четко определяет его гипотезу, задачи, этапы, ключевые понятия.

Актуальность исследования не вызывает сомнения в связи с усилением внимания к воспитательной деятельности педагога как важнейшего фактора эффективности и качества учебно-воспитательного процесса. Большое внимание на сегодняшний день уделяется проведению педагогом диагностических исследований в области воспитания и социализации детей; использованием современных информационных и коммуникационных технологий, электронных информационно-методических ресурсов для обеспечения взаимодействия всех субъектов системы воспитания; созданием системы показателей, критериев и индикаторов, определяющих эффективность воспитания в системе образования.

Соискатель определяет педагогические условия, модель и технологию процесса формирования диагностической культуры классного руководителя в процессе профессионально-педагогической подготовки в вузе. Интерес вызывает разработанный автором методический и диагностический инструментарий: электронный учебно-методический комплекс дисциплины (ЭУМКД) «Диагностическая культура классного руководителя», база данных (БД) «Электронный справочник классного руководителя», программа для ЭВМ «Электронный диагностический комплекс классного руководителя», портфолио классного руководителя и др.

Выполненное исследование объемно и содержательно. Однако хочется сделать следующее замечание: из содержания автореферата не понятна сущность и содержание методического и диагностического инструментария.

Высказанное замечание, однако, не отрицает в целом положительной оценки данной работы.

Исследование Михайловой Д.И. «Формирование диагностической культуры классного руководителя в процессе профессионально-педагогической подготовки в вузе» соответствует требованиям п. 9, 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Михайлова Дарья Ивановна, заслуживает присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Отзыв составлен Богачевой Елизаветой Алексеевной, кандидатом педагогических наук, профессором, обсужден и утвержден на заседании кафедры теории и методики воспитания и дополнительного образования (протокол № 5 от 8 декабря 2016г.)

Зав. кафедрой теории и методики воспитания
и дополнительного образования
ОГАОУ ДПО «БелИРО»,
кандидат педагогических наук, профессор
г. Белгород
«8» декабря 2016г.

 Богачева Е.А.

Почтовый адрес организации, 308007, г. Белгород, ул. Студенческая 14
Телефон: 8 (4722)31-58-15
Электронный адрес: mail@beliro.ru

